

徐惠民会见格力电器董事长董明珠一行

# 抢抓发展机遇 加快项目布局

**晚报讯** 昨天下午,市委书记徐惠民在海门区会见珠海格力电器股份有限公司董事长董明珠一行。双方表示,将抢抓长三角一体化发展机遇,进一步深化对接沟通,提升合作水平,加快推动项目布局,在更多领域实现共赢发展。

徐惠民对董明珠一行来通表示欢迎。他说,今年以来,南通按照中央和省委、省政府相关部署,围绕全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位推进高质量发展的总体思路,加快建设长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市。随着长三角一体化发展等重大战略机遇落地转化、各方资源要素加快集聚,地处长三角经济地理格局塑造核心位置的南通,站上了发展的“风口”,正成为各方关注的“网红”城市。当前,南通新机场、北沿江高铁、通州湾长江集装箱运输新出海口等重大战略工程取得突破,沪苏通长江公铁大桥、沪苏通铁路正式通车,“十四五”期间将形成“八龙过江”的交通格局,与上海同城化效应进一步显现。南通一直以实体经济见长,产业基础良

好,为大企业产业布局提供了支撑;港口、土地等资源丰富,适合大进大出、高端绿色制造型企业落子布局。他表示,格力电器是家喻户晓的知名企业,也是中国民族工业的骄傲,希望企业抢抓长三角一体化发展机遇,尽快在通布局,在智能制造、冷链物流等领域开展广泛合作,打造企业在长三角地区发展的重要支点。

董明珠说,第一次到南通,就被南通蓬勃的发展势头所感染,南通各级领导干部干事创业的激情以及良好的营商环境让人印象深刻。当前,南通已经成为长三角最有活力、最具潜力的区域,倍受企业关注。格力电器将组建专门团队,深入调研南通产业格局,推进现有项目加快实施,同时找准合作切入点、落脚点,进一步加强沟通交流,在装备制造、核心零部件生产等方面寻求更多合作机会,加快布局长三角地区。

在通期间,董明珠一行实地考察了招商工业海门基地,参观了海工装备制造区、极地探险邮轮等。**通讯员吴永生 记者朱文君**

## 通州湾三夹沙码头汽车滚装物流试航开港 宝马奔驰运到长三角有了新通道

**晚报讯** 昨天上午,随着首艘汽车滚装船停靠、试航,首批24台北汽新能源车进行下岸安全测试,通州湾三夹沙码头汽车滚装物流试航开港。这也意味着,在不久的将来,华晨宝马、北京奔驰等国内外知名品牌汽车进入长三角市场将有新的便捷物流通道。

“这是我们公司第一个涉足海边码头的基地,目前客户订单已经高达300多万吨。用滚装船装商品车,运输费用低廉,作业也非常顺畅,一般每小时卸车辆在160台左右。”四川铁通公铁物流股份有限公司董事长王康明介绍。

作为国内知名的物流园区建设和运营商,四川铁通公铁物流股份有限公司长期致力于中国大宗物资集成物流、商品车整车及散件物流等专业平台的建设与运营。企业此番抢滩通州湾三夹沙区域,将依托三夹沙码头及后方场地重点发展汽车滚装物流业务,实现从公铁联运到“江海联动、多式联运”的转变。王康明透露,下一阶段,铁通物流项目

将与奔驰、大众、宝马等国内外知名汽车主机厂和物流服务商合作,提供汽车整车及零部件的干线到发、仓储分拨及其他综合服务,全力建设5万吨级汽车滚装码头,打造年吞吐量达160万辆整车的通州湾公铁物流园,致力成为华东地区江海联动物流枢纽。

三夹沙码头工程于2019年2月通过竣工验收,共有2个通用泊位(水工结构按靠泊5万吨级散货船设计)。据了解,该工程是通州湾港区首个建成竣工的水运工程,将打造成为智慧港口、绿色港口的典范,助力三夹沙作业区开港运行,进一步为推动通州湾打造长江经济带战略支点发挥积极作用。

今年以来,通州湾示范区全力推动新出海口一期通道工程6月份正式开工,一期配套工程、三港池“2+1”码头工程、网仓洪10万吨级航道等重大工程正加快报批,通州湾新出海口主战场建设正在逐步走进现实。

**记者吴霄云**

## 进博会江苏交易团部署相关工作 南通交易分团已有7924人报名

**晚报讯** 昨天上午,第三届中国国际进口博览会江苏交易团第二次工作会议召开,南通设立分会场。

根据《第三届中国国际进口博览会南通交易分团组织实施方案》,我市建立了交易团、交易分团及交易团秘书处三级工作机制。交易分团共有30个成员单位,采取“10+2”模式,继续设置10个县(市、区)交易分团及市国资委、市卫健委交易分团。同时,设有综合协调、招商引资、外事接待、宣传推介、疫情防控、

安全保卫和后勤保障等7个工作组。为确保精准化招商,我市认真梳理了377家重点进口企业名单,跟踪回访首届、第二届进博会成交企业,并充分发挥专业协会功能,加强重点企业的邀请。截至9月底,南通交易分团共有2310家单位、7924名专业观众报名注册,报名人数列全省16个交易分团第2位。

下一步,南通交易分团将贯彻落实此次会议精神,以常态化疫情防控为基础,进一步放大进博会溢出效应和综合效应。**记者刘璐**

## 更好融入发展大局和社会治理 全市检察机关推进“两个行动”

**晚报讯** 昨天,市检察院在如东举行会议,部署推进全市检察机关检察长“进园区、进项目、进企业”和“网格+检格”联动融合建设两个行动,进一步推动检察工作更好融入发展大局、融入市域治理现代化。

最近两个月,市检察院立足检察职能,紧紧围绕问计问需、司法办案和风险预防三个层面,先后研究出台了“两个行动”方案。其中,“三进”行动计划列明了院领导班子挂钩联系的园区、企业、项目,自9月启动以来两级院检察长共开展走访活动近百次,为企业解决问题16个,深受企业欢迎;“网格+检格”联动要求两级院干警全部融入网格,以点带面打造覆盖全市的“检格”,共同参与“网格

化管理组团式服务”,市院干警“进网格”方案已对接27个社区147个网格。

会议要求全市两级检察院结合本地实际,切实把检察工作延伸到社会末梢、覆盖到各个角落;要列出任务清单,明确工作目标,通过常态化联络和深入走访倾听基层声音、挖掘案件线索,以检察网格为点,以检察职能为线,构建点线贯通、纵横结合的立体化工作体系;要围绕发展难点、民生热点、治理风险点,做好执法普法、矛盾化解、风险研判等工作,对发现的企业管理、社会治理领域苗头性问题,以法治思维提出检察方案,推动完善城乡社区治理规则体系、标准体系。

**记者何家玉**



## 江海英才“新技术、新产品、新服务”推介发布会举行 用金融力量赋能创新创业

**晚报讯** 昨天下午,2020江海英才“新技术、新产品、新服务”推介发布会暨“人才+金融”对接会在国际会议中心举行,为江海英才企业与金融机构、政府部门等搭建优质对接平台,推动企业加快发展壮大。副市长徐新民、江苏银行(总行)党委副书记季金松出席会议并致辞。

此次推介会是2020中国南通江海英才创业周暨园区人才发展大会系列活动之一。近年来,南通坚持把提升配套服务作为推动创新创业的关键环节,充分发挥金融机构优势,创新金融产品,优化金融服务,在省内率先出台转贷服务管理细则和投贷联动风险补偿办法,设立“南通陆海统筹发展基金”,扶持和鼓励重点产业和人才项目发展。

**江苏银行于2014年在全国首创推**

出“人才贷”,大力支持人才和人才企业发展。6年来,该行累计为3500多位人才发放130多亿元纯信用低息贷款,带动配套科技贷款投放超150亿元,有力助推人才创新创业发展。同时,该行还简化人才贷款申请、办理手续,推出“随e融”小微智能平台,设立服务科技和人才的专营机构和科技支行,打造服务人才的专属业务流程,培育服务创新创业的专职客户经理,为人才创新创业提供优质精准的金融服务。

推介会上,发布的2020江海英才新技术新产品新服务成果汇编,集中展示了全市91个人才项目,其中三泰生物、拓邦环保科技等公司的6个项目进行现场推介,并与风投机构进行深入对接。

**记者张水兰**

## 南通科技镇长团帮助引进国家和省级人才 200余人,达成产学研合作协议1500余份—— 十年磨亮科技创新之剑

**晚报讯** “大家好!我是向导小智。下面,给大家演示平台的四大功能模块。”昨天,南通市科技镇长团十周年峰会暨百校百企产学研合作洽谈会现场,通州在全市率先发布“南通线上招引平台”。这是通州应对新冠肺炎疫情下的招才引智工作的创新之举,通过该平台,引进的高层次人才在项目申报、子女入学、健康体检等方面服务都可以在线办理。

自2010年起,来自全国100多家高校院所和省级机关的10批次820名团员来到南通各县(市、区)任科技镇长,10年来,科技镇长团牵线搭桥,帮助引进培育国家级和省级人才计划200余人,帮助达成产学研合作协议1500余份。协助企业申报省级以上各类项目702个,申请专利5220项。

副市长王洪涛说,科技镇长团潜心服务产业升级,努力推动科技创新,

一棒传一棒、一批接一批,十年磨一剑,为南通经济社会高质量发展,加注创新动力。

活动期间,科技镇长团成员结合自身专业特点、后方单位资源优势又促成一大批高校与南通企业达成产学研合作意向,会议现场选择了“中央吸尘碎纸保密系统”等16个项目集中签约。

南通江海电容器股份有限公司与西安交通大学“再续前缘”,签约“铝电解电容器电解液添加剂研究及固液混合型电容器开发”项目。在会场,该公司副总裁顾洪钟说:“江海股份长期与西安交通大学、南京大学、中南大学等国内各大知名高校科研机构进行合作。近期,江海与西安交通大学又共同挂牌成立了南通江海-西安交大高端电容器联合研究中心。”

**记者赵勇进 见习记者印春湘  
通讯员宗丹丹**



昨天,如皋市搬经镇董王村黄豆种植基地里,村民正忙着收获黄豆,一派丰收景象。董王村地处相对偏僻,为江苏省经济薄弱村。近年来,搬经镇董王村因地制宜,已发展黑塌菜、黄豆等蔬菜种植,有效助力农民增收。

CFP供图